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Completa a frase:
Nos mares, lagos e rios
a 4gua esta no seu estado...

Completa a frase:
O gelo, neve e granizo representam
a agua no seu estado...

A: Liquido A Gasoso

B: Gelatinoso B: 53,|g_ad0

C:S¢lido C: Sélido
Resposta: Resposta:

A: Liquido C: Solido

Esgoto é tudo o que deitamos na sanita,
no lavatério, na banheira e também no
lava lougas e toda a agua e residuos que
resultam das lavagens das méaquinas de
louga e roupa.

E importante separar o lixo daquilo
que vai para o esgoto!

Sim ou Nao?

Certo ou Errado?

Resposta: Resposta:
Certo Sim
Explicagao: Explicagao:

Esgoto é o termo usado para as dguas que,
apos a utilizagio humana, apresentam as suas
caracteristicas naturais alteradas.

st

Porque existem recipientes préprios para o
lixo e formas de o separarmos.

st

Em que Municipio da Peninsula
de Setlbal se situa o Cabo

Que Municipio da Peninsula
de Setdbal comeca com a letra B?

Espichel?
A:Beja A: Sesimbra
B: Batalha B: Setubal
C: Barreiro C: Seixal
Resposta: Resposta:
C:Barreiro A: Sesimbra

bansls st

Devemos fechar a torneira
enquanto lavamos os dentes

Completa a frase:
O Golfinho é um...

e as maos.
A: Mamifero Certo ou Errado?
B: Peixe
C: Herbivoro
Resposta:
Certo
Resposta: Explicagdo:

A: Mamifero

Gamps o

Porque podemos poupar de 10 a 30 litros de
dgua...

Gamps o

Um destes conjuntos de animais
habitam a Peninsula de Setubal.

Qual?

Qual destes Parques Naturais se
localiza na Peninsula de Setubal?

A: Golfinho, Alfaiate e GaIinha-de-Agua
B: Baleia, Girafa e Abutre
C:Tubario, Zebra e Aguia-real

A: Parque Natural da Serra da Estrela

C: Parque Natural da Ria Formosa

Resposta: Resposta:

banss Sames

O dia Mundial da Arvore
comemora-se a:

O dia 8 de Junho pretende alertar
para a importancia:

A: dos Fogos
B: dos Oceanos
A: 21 de Marco C: das Arvores
B: 21 de Fevereiro
C: 10 de Junho Resposta:
B: dos Oceanos
Explicagdo:
O dia dos Oceanos foi criado durante a Cimeira
Resposta: do Rio, em 1992, para chamar a atengio para a
importancia dos Oceanos e para o equilibrio
A:2] de Margo ecolégico daTerra. Actualmente é um ponto-chave

no tema das alterages climaticas, muito em voga.

B: Parque Natural do Estudrio do Sado

B: Parque Natural do Estuario do Sado

QIMAS@B

Completa a frase:
O vapor de 4gua, indica
que a agua estd no estado...

A: Solido
B: Gasoso
C: Salgado

Resposta:

B: Gasoso

Devemos deitar para o esgoto
o que ¢é soélido e de dificil diluigdo,
como as sobras das refeicdes?

Sim ou Nio?

Resposta:

Explicagao

Porque esse tipo de lixo é de dificil dilui¢do e vai
dificultar o percurso do esgoto nos canos mais

estreitos, podendo até entupi-los.
%SIMA S A
€0 dmbiente

Ha trés Municipios da Peninsula de
Setlbal que comegam com a letra S.
Quais sio?

A: Sintra, Sesimbra e Seixal
B: Sobreda, Silves e Setubal
C: Seixal, Sesimbra e Settbal

Resposta:

s S
€0 ambiente

Devemos fechar bem a torneira.

Certo ou Errado?

Resposta:

Certo
Explicagao

Porque se n3o o fizermos, uma torneira que

goteja pode consumir 4 litros de dgua por hora.

Gamps o

Qual destes estuarios se localiza
em Setubal?

A:Tejo
B: Sado
C:Douro

Resposta:

B: Sado

st

A Peninsula de Setubal é...

A:uma extensdo de terra que é
cercada de agua por quase todos os
lados, com excepgdo de um pedago
de terra;

B:uma porgio de terra rodeada
de dgua;

C: uma superficie elevada, com cume
mais ou menos nivelado (plano).

Resposta:

A:uma extensio de terra que é
cercada de dgua por quase todos os
lados, com excepgdo de um pedago
de terra.

Gamps S

Completa a frase:
A dgua do mar ¢ ...

A: Azul
B: Salgada
C: Solida

Resposta:

B: Salgada

Quantos Municipios existem
na Peninsula de Setubal?

A:7

B: 11

C:9
Resposta:

C:9
Explicagio:

Alcochete, Almada, Barreiro, Moita, Montijo,
Palmela, Seixal, Sesimbra e Setubal.

S o

Quantos Municipios da Peninsula
de Setubal comecam com a letra M?

A:3

B: |

C:2
Resposta:

C:2
Explicagdo:

bangts

Devemos langar qualquer objecto
ou outra substancia para ribeiras,
rios e mar?

Sim ou Nio?

Resposta

Explicacio:

Porque estamos a poluir o meio ambiente e
todos temos de aprender a cuidar dele.

Gamps S

Qual destes estudrios é conhecido
pela sua comunidade de flamingos?

A:Tejo
B: Douro
C: Rio Minho

Resposta:

A:Tejo

S o

Estudrio é:

A:Uma corrente natural de dgua que
flii com continuidade;

B: A parte de um rio que se encontra
em contacto com o mar;

C: O local do qual se inicia um curso
de agua.

Resposta:

B: A parte de um rio que se encontra
em contacto com o mar.

& By
SIMAS %sxyﬁm

A dgua do esgoto é boa
para nés bebermos?

No esgoto encontramos agua
usada ou dgua residual!

Sim ou Nao? Certo ou Errado?

Resposta: Resposta:

Nio Certo

Explicagio: Explicagio
Porque o esgoto ¢ agua suja com tudo aquilo
que deitamos na sanita, no lavatério, na banheira,
no lava lougas e residuos resultantes das
lavagens das maquinas de louga e roupa.

Esgoto é o termo usado para as dguas que,
apos a utilizagdo humana, apresentam as suas
caracteristicas naturais alteradas, ou seja Aguas
Residuais.

& &y
SIMAS %sxyﬁm

Que Municipios da Peninsula
de Setubal comecam com a letra A?

Que Municipio da Peninsula
de Setubal comega com a letra P?

A:Palmela A: Almada e Amadora
B: Porto Santo B: Almada e Alcochete
C: Pontinha C: Alcochete e Almodévar
Resposta: Resposta:
A: Palmela B: Aimada e Alcochete

& By
SIMAS %sxyﬁw

Como se chamam as aves
pernaltas com patas rosadas
e penas brancas ou cor-de-rosa?

Os flamingos habitam em grande
numero nas Reservas Naturais
dos estudrios dos rios Tejo e Sado.

A: Patos Certo ou Errado?
B: Galinhas
C: Flamingos
Resposta: Resposta:
C: Flamingos Certo

& B
SIMAS %sxyﬁw

Nio deitamos lixo para a sanita porque
pode provocar entupimentos e ird
poluir os rios ou mar.

Qual destes mamiferos habita
o estuario do Rio Sado?

Certo ou Errado? A:Ledo
B: Baleia
C: Golfinho
Resposta:
Certo
Explicagio: Resposta:
Apesar de existirem as ETAR da SIMARSUL, .
p C: Golfinho

temos de evitar, até porque ha sitios que nio
tém ETAR.

Qars o Ruguas o

As plantas absorvem a dgua existente

Os estuarios dos Rios Tejo e Sado
no solo através:

sdo os dois maiores estudrios

do Pais!
A: das flores
B: do caule
C: das raizes Certo ou Errado?
Resposta: Resposta

C: das raizes Certo

bangle bawgls

Resposta: Resposta
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Gamps S

Por acgdo do sol,a agua dos rios, lagos
e oceanos evapora-se e forma nuvens.
A isto dé-se o nome de...

A: Evaporagio
B: Filtragdo
C: Evapotranspiragio

Resposta:

Gamps o

O que significam as iniciais ETAR?

Resposta:
Estacdo de Tratamento
de Aguas Residuais

st

A Condensagio faz parte do ciclo
de uma ETAR?

Sim ou Nio?

Resposta:

Explicagdo:

A Condensagio é o processo de formagio de
nuvens, geada e orvalho e faz parte do Ciclo
Natural da Agua.

& €0 andiente
Devemos tomar sempre banho de
imersdo em vez de duche.

Certo ou Errado?

Resposta:

Errado

Explicagio:

Porque gastamos mais dgua no banho de imersao.

Gamps o

Deves deitar pelo cano ou pela sanita
os restos de 6leo?

Sim ou Nao?
Resposta:

Explicagio:

Devemos verté-los numa embalagem fechada e
colocé-la nos Residuos Sélidos (lixo) ou entregar
num ecocentro. Um litro de éleo pode cobrir
até 1.000 m’ da superficie da dgua.

st

Completa a frase:

O alfaiate é...
A:um Réptil
B:uma Ave
C: um Peixe
Resposta:
B: uma Ave

Gamps S

A agua retida nas plantas e na terra,
vai para a atmosfera e forma nuvens.
Que nome se da a este processo!

A:Decantagdo
B: Evapotranspiragio
C: Infiltragio

Resposta:

s S
€0 ambiente

O que significam as iniciais ETA?

Resposta:

Estagio de Tratamento de Agua
%gIMAg 2
€0 dmbiente

A Evapotranspiragio faz parte do ciclo
de uma ETAR?

Sim ou Nao?

Resposta:

Explicagio:

Porque a agua retida nas plantas e na terra, vai

paraa atmosfera e forma nuvens, a este processo

dd-se 0 nome de Evapotranspiracéo e faz parte
do Ciclo Natural da Agua.

st

Uma garrafa de agua de plastico leva
500 anos a degradar-se.

Certo ou Errado?

Resposta:

Certo

Explicagdo:

Por isso devemos sempre Reciclar e fazer a
separacio do lixo nos contentores préprios.

Gamps o

Deves deitar pelo cano ou pela sanita
tintas ou produtos semelhantes?

Sim ou Nio?

Resposta:

Nio
Explicagdo:
Estes produtos sio, na maioria das vezes, residuos
perigosos e podem prejudicar o tratamento das
aguas residuais nas ETAR. Se isso acontecer, as
ETAR nio vio conseguir tratar adequadamente
a agua e vamos descarregar nos rios dgua ainda
poluida. Ha sitios proprios para entregar estes
produtos. Pergunta no ecocentro mais préximo
da tua casa.

st

Completa a frase:
O Sargo-Bicudo é...

A:um Réptil
B:uma Ave
C: um Peixe

Resposta:

C:um Peixe

Gamps &

Como se chama o processo de
formagio de nuvens, geada
e orvalho?

A: Evaporagio
B: Condensagido
C:Agrupamento

Resposta:

B: Condensagio

Gamps S

A terra é composta por mais

de 2/3 de 4gua. Dessa dgua, 97%
¢ salgada, os restantes 3% sdo
agua doce.

Certo ou Errado?

Resposta:

Certo

st

A Decantagdo Secundaria faz parte
do ciclo de uma ETAR?

Sim ou Nio?

Resposta:

Sim

Explicagao:

A Decantagio Secundéria faz parte do
tratamento secunddrio e permite separar os
solidos em suspensdo e obter uma dgua
clarificada.

st

Devemos aproveitar a dgua da chuva

para regar as plantas?
Sim ou Nao?

Resposta:
Sim
Explicagdo:

Porque ao utiliz-la ndo precisamos de gastar
mais dgua e assim poupamos.

Gamps o

A politica dos 3 erres é?

A: Roubar, Roer e Rastejar
B: Reduzir, Reutilizar e Reciclar
C:Rir, Rolar e Ralar

Resposta:

B: Reduzir, Reutilizar e Reciclar

st

O Parque Natural da Arrabida abrange

3 Municipios da Peninsula de Setdbal,
quais sio?

A: Seixal, Moita e Setubal
B: Sesimbra, Setubal e Palmela
C: Barreiro, Montijo e Sesimbra

Resposta:

B: Sesimbra, Settbal e Palmela

Gamps S

Que nome se dé a queda da chuva?

A: Evapotranspiragio
B: Queda de agua
C: Precipitagdo

Resposta:

Gamps S

A agua doce encontra-se nos gelos
das calotes polares, no vapor

da atmosfera, na chuva, lagos,

rios e correntes subterraneas.

Certo ou Errado?

Resposta:

Certo

S o

A etapa de remogio de pequenas
particulas solidas em suspensio,
segue-se a etapa de destruicdo,
através de radiagdo ultra violeta,
de Bactérias e Virus.

Estas etapas de uma ETAR
chamam-se...

Filtragio e Desinfec¢io
ou
Decantacdo Priméria e Desinfecgdo?

Resposta:

s o
20 ambiente

Devemos aproveitar a agua da chuva
para lavar o carro!

Sim ou Nio?

Resposta:

Sim

Explicagio:

Porque ao utiliza-la ndo precisamos de gastar
mais agua. Se lavarmos o carro com a
mangueira gastaremos cerca de 600 litros de
agua.

Gamps S

Em que Municipio da Peninsula de
Setubal se situa a localidade de
Pinhal Novo?

A: Palmela
B: Seixal
C: Montijo

Resposta

A:Palmela

S o

Completa a frase:
A SIMARSUL dedica-se...

A: a0 Tratamento de Aguas Residuais
B: ao Tratamento de Residuos Sélidos
C:a Recolha de Lixo

Resposta:

A: a0 Tratamento de Aguas Residuais

Gamps S

Que nome se dé a queda de granizo?

A: Rajada
B: Precipitagdo
C: Granizado

Resposta:

B: Precipitagdo

Gamps o

O Tratamento Preliminar faz parte
do ciclo de uma ETAR?

Sim ou Nio?

Resposta:
Sim

Explicago!
O Tratamento Preliminar é a primeira etapa do
ciclo de uma ETAR, e consiste na separacio dos
solidos de maiores dimensdes, tais como:
pedras, tecidos, embalagens, etc (gradagem),

remogdo de areias (desarenagio) e remogdo de
Sleos e gorduras (desengorduramento).

S o

Sistema de Saneamento é um conjunto
de instalagbes necessarias, para
assegurar a Higiene e a Saude da
populagéo.

Certo ou Errado?

Resposta:

Certo

S o

Devemos regar o jardim a hora de
muito calor?

Sim ou Nao?

Resposta:

Explicagio:

Porque a Evapotranspiragio da-se mais
depressa e estaremos, assim, a desperdicar
agua.

Gamps S

Em que Municipio da Peninsula de
Setubal se situa a localidade
de Sarilhos Grandes?

A:Alcochete
B: Montijo
C: Moita

Resposta:

B: Montijo

s o
€0 anmbiente
O dia 5 de Junho é o dia Mundial:

A:da Arvore
B: do Ambiente
C:da Agua

Resposta:

B: do Ambiente

Gamps o

Que nome se dé a queda de neve?

A: Precipitagdo
B: Névoa
C:Aguada

Resposta:

A: Precipitagio

Gamps o

No ciclo de uma ETAR, a Decantagio
Primaria é efectuada antes do
Tratamento Preliminar?

Resposta:

Explicagio:

A Decantagido Primaria faz parte do Tratamento
Primério que surge ap6s o Tratamento Preliminar.

st

O Roaz Corvineiro é uma espécie
de Golfinho que habita o Estuario
do Rio Sado.

Certo ou Errado?

Resposta

Certo

st

Em casa s6 devemos utilizar as
méquinas de lavar louga e roupa
quando estdo com a carga completa.

Certo ou Errado?

Resposta:

Certo

Explicagio:

Porque assim gastamos menos agua e energia.

Gamps S

Em que Municipio da Peninsula de
Setubal se situa a localidade
do Fogueteiro?

A: Montijo
B: Moita
C: Seixal

Resposta

C: Seixal

S o

O dia 22 de Margo, foi o dia designado
pela Assembleia Geral da Organizagio
das Nagdes Unidas para celebrar

o dia Mundial:

A:da Crianca
B:do Ambiente
C:da Agua

Resposta:

C:da Agua
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Resposta: Resposta: Resposta: Resposta: Resposta: Resposta

Resposta: Resposta: Resposta: Resposta: Resposta: Resposta

Resposta: Resposta: Resposta: Resposta Resposta: Resposta
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